

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2024.11.27 星期三 农历甲辰年十月廿七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7934期 今日4版

朱建军在温峤镇调研时强调
**坚定不移抓好招商引资
全力以赴推进项目建设**



本报讯（记者陈峰）11月26日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴温峤镇调研“冲刺四季度、夺取全年胜”工作。市政协副主席林文鹤参加调研。

当前正是冲刺全年任务的关键期。朱建军一行先后来到浙江京速机床附件有限公司、浙江科鼐尔机电制造有限公司，进车间、看产品，与企业负责人面对面交流，详细了解企业创新研发和生产经营情况，勉励企业坚定发展信心，深耕专业领域，聚力科技创新，充分发挥自身优势，不断提升核心竞争力。朱建军要求，属地和有关部门要持续做好服务保障，用好各项惠企政策，帮助企业抢订单、拓市

场、降成本，全力支持企业创新发展，助推企业做大做强。

随后，朱建军听取温峤镇工作汇报。他强调，四季度是夺取全年胜的冲刺关键期，要始终弘扬“干最好、当标杆、争第一”的精气神，全力冲刺四季度，奋力完成全年目标任务。要抢抓发展机遇，进一步做好高铁西站建设和城村两改“后半篇文章”，立足镇域区位优势，统筹规划好交通基础设施建设，促进互联互通。要把发展工业放在重中之重位置，做大做强工量刃具产业，把招商引资做细做实，把企业服务做优做精，把园区改造做好做深，逐步形成规模效应和集群效应。要加快推动商贸提质增效，集中力量、集聚资源、集成要素，全力推动重大项目建設提速快跑，确保项目早建成、早投产、早见效。要持续深入推进环境治理，立足镇域实际，用好本地特色资源，赋能高质量发展。

20余种农产品亮相省农博会 捧回5个金奖3个优质奖

本报讯（记者赵云）11月22日至26日，2024浙江农博会在杭州国际博览中心举行，我市14家企业、20多种特色农产品成功“出圈”。

本届农博会以“大力发展土特产，共享品质新生活”为主题，采用线上线下相结合的方式，开展农业农村发展成果展示、名特优新农产品展销、贸易洽谈、专题推介和优质农产品推选等活动。

市农水局精心谋划，精选14家企业组团参展，参展农产品共涉及20余种。其中，在特装馆参展的企业有5家，在标摊参展的企业有8家。此外，入选2024浙江十大农家特色小吃的“温岭老梅泡虾”在小吃摊参展。

“农博会是个很好的展示平台，我们每年都参加，这次参展的是蜂蜜和西瓜饮品。”台州蜂收农业开发有限公司、方德蜂园负责人方霞称。西瓜饮品结合“追着太阳种西瓜”和“追着花儿采蜂蜜”，将西瓜和

蜂蜜融合，在会场上非常受欢迎，购买者排起了长队。

值得一提的是，我市还在农博会上打造了“温岭西瓜”主题特装展馆，展示宣传我市西瓜产业。农博会期间，该特装馆开展免费品鉴、抽奖、打卡等活动，吸引市民参观、消费，反响非常好。温岭“小金罐”高橙汁也在农博会上亮相，摊位前人山人海。

本届农博会还开展了优质产品评选，我市推选的产品获得5个金奖，分别为绿际红美人柑橘、吉园西瓜、月耀果蔗、合兴乌骨鸡蛋、蜂收苹果花天然纯蜂蜜；获得3个优质奖，分别为吉园网纹蜜瓜、红日菜花梗、麒麟“囍囍里”西瓜。

“从种植到收获，我们始终坚守品质，用心呵护每一颗西瓜。农博会上获得金奖并受到市民的热情购买，不仅是对产品的认可，更是对我们农业精神的鼓舞。”市吉园果蔬专业合作社负责人冯云芬称。

高空瞭望+AI全域感知 坞根镇筑牢秋冬防火红线

本报讯（记者陈俊杰 通讯员程雷旦）秋冬季节天气干燥，森林火灾呈多发高发态势。坞根镇采取高空瞭望和AI全域感知相结合的方式，利用众多科技手段，及时发现、处置安全隐患，筑牢秋冬防火红线。

“发现有人焚烧秸秆，请你们前往处置。”近日，在坞根镇综合信息指挥室内，值班人员通过数字智慧大屏收到一条火情预警，第一时间通知当地网格员及巡查队员前往现场进行隐患排查。

“AI感知可以通过监控监测烟雾等情况，并反馈到我们的平台上，形成预警告知。日常情况下，指挥室还会通过全镇的16个高空瞭望站进行巡查，

基本能做到全覆盖。只要有烟雾出现，我们就会第一时间知晓。”坞根镇综合信息指挥室的指挥调度员江仁通告诉记者。

抵达预警地点后，巡查人员首先通过无人机的热成像功能精确预警范围，再由其余队员前往实地查看。队员们通过4G执法记录仪和对讲机，在指挥室调度下相互配合，根据现场情况对预警信息作出及时处理。

“在‘122’工作模式下，我们通过数字化手段，实现全年森林火灾次数为零，对自然资源以及群众人身财产安全起到了重要的保护作用。”江仁通说。

据坞根镇相关负责人介绍，目前，该镇共新增AI感知预警监控设备344个，应用台州基层智治中心视频资源1074个，上线AI感知分析场景17类。平台运行以来，共预警50130次，有效预警转达112次。



本报讯（记者赵碧莹/文 徐伟杰/图）“温岭水泵欢迎您乘坐高铁……”11月26日上午10时05分，印有“水泵选温岭 省心又省力”冠名标识的G3474列车从昆明南站首发，承载满满一车温岭水泵元素一路向北，以“中国加速度”将温岭水泵品牌传播到四面八方。

作为“温台模式”的代表之一，温岭以工业闻名，多年工业经济发展位居台州地区首位。泵与电机产业是温岭众多块状产业中的领军者，经过40余年发展，已形成产值超700亿元的产业集群，还被列入了台州市倾力培育的七大千亿产业集群。温岭由此成为国内最大的泵业产业基地，被列为国家新型工业化产业示范基地，水泵产量占全国的40%以上，小型水泵产量占全国的70%以上，国际市场占有率达到20%。

不可否认的是，迅速崛起的温岭泵与电机产业与全球市场的顶尖位置仍有较大差距。

在市泵与电机协会秘书长叶巧卫看来，如今，温岭水泵的性价比高、竞争力强，但品牌和质量还没有达到第一层次的水平。

如何做大品牌、加强研发、做强质量，成为温岭泵业融入全球竞争的必答题。以区域品牌之名冠名高铁列车，正是温岭积极探索打响温岭水泵品牌的重要一环。

“高铁能最大程度地覆盖中国的各大城市枢纽，以其来自五湖四海的密集客流为媒，进一步提升温岭水泵的知名度和影响力。”市经信局相关负责人林炳谊说。此次“温岭水泵”冠名专列始于昆明，沿途经过贵州、重庆、河南、山东等省市，其中不乏与温岭泵业产、供、销网络重



列车外部标语。

为主线，深入实施“链长制”，以补链、延链、强链为抓手，以优化提升营商环境为牵引，加速沿链聚合、聚链成群，塑造高能级产业生态。

温岭以“强创新”为驱动，依托泵业创新服务综合体、温岭机电工程师协同创新中心、泵业小镇技术中心、泵业创业创新中心、国家水泵产品质量检验检测中心等平台，并与清华大学、江

苏大学、浙大台州研究院、浙江大学、中国计量大学等11家高校院所共建温岭研究院（技术转移中心），全力打通创新链，为泵企业提供一站式创新服务，已累计服务产业集群企业超2000家，服务收入近2亿元，攻关泵类技术难题94项，合作研发泵类项目200余项，承担省级以上科技项目8项，获浙江省科技进步一等奖1项。

以“数智化”为牵引，温岭积极绘制泵业产业链图谱，推动发展模式变革升级。截至目前，已培育省级智能工厂（数字化车间）4家；入选省级工业互联网平台创建名单4个，其中省级工业互联网平台1个；创成制造业“云上企业”2家、5G全连接工厂1家。泵阀（泵业）产业大脑更是入选省第一批行业产业大脑试点。

同时，温岭统筹引导土地、资金、能耗等各类资源要素向泵与电机产业链汇聚，协同推进大溪泵业智造和泽国芯片控制系统两大“千亩产业园”建设，并以龙头企业为示范，构建优质企业梯度培育的“雨林”式生态。截至目前，累计拥有国家专精特新“小巨人”12家、国家单项冠军示范企业2家、省级专精特新中小企业52家。

点区域契合的城市。

“温岭水泵以家用泵和农用泵为主，去年温岭农业灌溉泵入选了浙江省中小企业特色产业集群。这条线路是我们针对温岭水泵市场需求挑选的，囊括了云贵川等地，再到郑州、济南，正是国内农业灌溉需求量比较大的地区，温岭多家上市泵企在这些地方设立了经销点。通过温岭水泵专列，这些重点区域就可以串联起来。”林炳谊告诉记者。

此次，代表温岭水泵的吉祥物“奔奔”也踏上了冠名专列，车厢内的海报、桌贴、品牌天幕上随处可见“水泵选温岭 省心又省力”字样，全方位展示温岭水泵品牌形象。

冠名高铁列车只是温岭重塑泵与电机竞争优势的一个缩影。近年来，温岭围绕打造泵与电机千亿级产业集群目标，以产业链

“箬水驿站”串起城乡方寸之美 润泽文明实践底色



通讯员 江文辉

“这个公园设计得太美了，名字也取得非常好，期待它早日落成。”11月19日，在箬横镇首个“口袋公园”建设现场，居民江德明听说公园的名称定为“团浦公园”后，高兴地与周边居民议起来。

团浦公园是箬横镇“箬水驿站”品牌建设系列的重点地标建筑之一，其落地标志着该镇建成区将新增一处新时代文明实践站点。近年来，该镇统筹推进城乡环境与文明创建“双环”建设，让群众在推窗见绿、出门有礼中润泽文明实践底色、共享文明创建成果。

目前，箬横镇已建起文明实践站、文明广场、家宴中心、慈善小屋等“口袋驿站”120余处，月均开展文明实践活动50余场次，受益群众达千余人次。

户外场地成了有礼空间

设计装扮，处处体现文明元素，形成以文明廊亭为中心、辐射带领全民讲文明的浓厚氛围。”叶学利说。

与严家桥村一样，箬横镇各个村居的户外有礼空间越来越多。“我以前爱钻在小店里打牌，但自从在广场结识志同道合的太极拳爱好者后，天天跟着锻炼，不时还会受邀去参加公益演出，很有意思。”现年近70岁的凤山村村民张大爷说。

室内功能区成了文明新天地

与此同时，室内各个文明主题的功能区也是精彩纷呈。箬横镇综合文化站同时也是箬横镇新时代文明实践中心，在这里，村民一进门就能看到精致的文明展览厅，全镇的品牌活动都聚集在这里。

“各协会每个月会在这里轮番上演文艺节目，现在时间到了根本不用通知，就有村民来欣赏。”箬横镇戏曲家协会相关负责人介绍，在前段时间的表演中，他们专门腾出时间插入文明实践主题的互动竞答环节，还穿插了改编的文明主题越剧节目，非常受欢

迎。

箬横镇党委委员陈晨表示，各村还会在文化礼堂中举办乡村文明主题活动。“无论是宣讲课、春泥活动还是科普游戏，现在秩序都好多了，大家一进门，小的客气让座、老的高兴回礼，非常和谐。”

为助推文明创建，箬横镇在村级公共场所、机构单位公共空间等建筑物提升改造之际，都会添加文明用语等正能量元素，让一处处室内功能区变成了一片片文明新天地。

“银行是文明单位，要带头做好各项服务。”温岭农商银行贯庄分理处相关负责人说，他们每天一开门就要准备好开水，只要有群众上门办事，就有服务人员上前送水，小小的举动赢得了大大的口碑。

“箬水驿站”方寸之美，美在串联之间，美在点线面齐头并进之间。箬横镇相关负责人表示，下一步，该镇将充分发挥品牌建设作用，在提升城乡居民环境的同时，加大人文精神家园建设力度，努力打造更多有礼空间，让文明、文化与空间融为一体，让辖区群众乐享更优质的“箬水驿站”幸福福利。

高空瞭望+AI全域感知

坞根镇筑牢秋冬防火红线

共建平安温岭

本报讯（记者陈俊杰 通讯员程雷旦）秋冬季节天气干燥，森林火灾呈多发高发态势。坞根镇采取高空瞭望和AI全域感知相结合的方式，利用众多科技手段，及时发现、处置安全隐患，筑牢秋冬防火红线。

“发现有人焚烧秸秆，请你们前往处置。”近日，在坞根镇综合信息指挥室内，值班人员通过数字智慧大屏收到一条火情预警，第一时间通知当地网格员及巡查队员前往现场进行隐患排查。

据坞根镇相关负责人介绍，目前，该镇共新增AI感知预警监控设备344个，应用台州基层智治中心视频资源1074个，上线AI感知分析场景17类。平台运行以来，共预警50130次，有效预警转达112次。